

# ENGELMEGYEI

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 hóra 60 f.	1 hóra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

# NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-ter 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Ankétetünk Óriási győzelem Szerbiában.

a háboru uzsorásai ellen. Jól ankétetünk. Sokan voltunk, sokat beszélünk. Sokat szidunk. A fogyasztó a kiskereskedőt, a kiskereskedő a nagyot és így tovább. Mindegyik eggyel tovább adta az ódiumot. A fogyasztónak volt a legigazabbja, a nagykereskedőnek pedig hallgatnia kellett, a vizes lepedő kellemetlensége neki jutott, mert a kiskereskedő valamiképen továbbadta.

Csak eredménye legyen ennek a sikerült ankétezésnek. Csökkentse a hihetetlen drágaságot és kiuzsorázást. A hatóság azt hajtogatta, hogy neki a fogyasztóközönség feljelentéseire szüksége van, ha a hiénák tyukszemére akar lépni. Fogyasztóközönség ezt tessék megérteni. Nem kell kimélettel lenni, hanem tessék jelenteni, ha panasz van.

Kicsiny a zsemlyéd? Elsovadt a virslid? Gyanus a liszted? Csontot kaptál hus helyett? Méregdrágán, öreg húst? Kilencvenkilő a mázsa szened? Vizes a tejed? Ne lamentálj csak és mérgeledjél, hanem eredj a hatósághoz, mond meg. Ha oda nem mégy, hát gyere hozzánk. Majd elmondjuk mi a mondókát. Még a nyilvánosság elé is kitarjuk. A háboru kihasználását mi tüzelvással pusztítjuk. Nem fogjuk túrni, hogy míg fiaink a hideg harctéren küzdenek, itthon addig kizsákmányoljanak bennünket.

A vasárnapi ankétnek nyílt hadüzenetnek kell lennie a kizsákmányolás ellen. Tessék sorakozni.

## Az oroszok Kárpáti vereségei.

### Csapataink bevonultak Szinnába.

#### Óriási győzelem Szerbiában.

Hivatalos jelentés. A déli hadszíntérről hivatalosan jelentik: A déli hadszíntéren a hadműveletnek egy további szakasza nyert győzelmes befejezést. Az ellenség, amely végezetül összes haderejével a Kolubarától és a Ljigtől keletre több napon át a legmakacsabb ellenállást fejtette ki és ismét megkísérelte, hogy támadásba menjen át, az egész vonalon vereséget szenvedett és visszavonulóban van. A szerbeket újból is érzékeny veszteség érte. Csapataink magán a katonai csatatéren körülbelül 800 temetetlen holttestet találtak. A számos fogoly és az anyagokban való veateség is az ellenség tetemes gyengülését jelenti, mivel a legutóbbi offenzíva kezdete óta több mint 19,000 foglyot ejtettünk, 47 gépfegyvert, 46 löveget (ágyut) és számos egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.

#### Az oroszok kárpáti vereségei.

Az északkeleti Kárpátokban csapataink győzedelmesen üldözik a visszavonuló oroszokat. Minden nap új és új orosz fogolyszállítmányok vonulnak át. Az oroszok vereségét jellemzi, hogy halottaikat legtöbbször visszahagyják. Így Homonna környéken a mi egészségügyi katonáink temettek el sok orosz halottat, akiket az oroszok visszahagytak.

A Homonnánál megvert orosz sereg Zemplén megye északi részébe vonult vissza. Csapataink újból megtámadták őket, úgy, hogy az oroszok újabb pozíciójukat is kénytelenek voltak elhagyni. Zemplén megyében már alig hallani az orosz ágyuk szavát, és ami tüzérségünk is megcsökkent, mert csak gyalogsággal

tudjuk üldözni a hátráló oroszokat. Üldözés közben rengeteg orosz foglyot ejtettünk.

Ungmegyében az oroszok még egyszer igyekeztek az uszoki szorosnál gyülekezni. Derék katonáink az oroszoknak ezt a hadállását is támadásba veszik. A lakosság kimondhatatlan bizalommal van hősi hadseregünk iránt. A hatóságok mindenfelé a legpontosabban teljesítik a dolgukat. Szepesben és Sárosban nincs már orosz.

#### A lengyelországi német sikerek.

A nyugati harctéren nincs semmi újság. Kelet-Poroszországban és Dél-Lengyelországban is általános nyugalom volt.

Észak-Lengyelországban a Visztulától délre a hadiszákmány a tegnapi jelentett sikerek kiaknázása következtében gyarapodott. A foglyok száma 9500 zal emelkedett. A zsákmányolt ágyuk tízezerrel. Azonkívül 26 géppuska és számos löszerköcsi jutott a kezünkre.

#### Kína Japán ellen segítségét kér az Egyesült Államokból

Newyorkból jelentik a Heraldnak, hogy a kínai kormány az Egyesült Államok segítségét kérte a kínai területeknek Japán által egyre folytatódó megszállása ellen.

#### A Lodz melletti harcok.

Az orosz vezérkari főnök november huszonkilencediki jelentések kapcsán a német fegyverekre nézve oly győzelmes Lodz melletti harcok egy epizódját adják elő. A német haderők azon részei, amelyek Lodztól keletre eső vidékeken az ellenség jobbszárnya és háta-

ban folytattak harcot, a maguk részéről ismételtelen veszélyeztettek nagyobb keletről és délről előnyomuló orosz erők által. A német csapatok az arcvonal előtt álló ellenségtől elfordulva, háromnapos elkeseredett harcokban kivágták magukat az oroszok által alakított gyűrűből. Közben még tízezer oroszot foglyul ejtettek huszonöt ágyut zsákmányoltak anélkül, hogy egy ágyunk is esett volna áldozatul. Majdnem az összes sebesülteket is visszahozták. Ily körülmények között a veszteségeket természetesen nem voltak jelentéktelenek, de éppenséggel nem rendkívüliek. E csata bizonyára a hadjárat egyik legszabbb fegyverténye volt.

A legfőbb hadvezetőség.

## LEGUJABB.

#### Bevettük Belgrádot?

Tegnap délután futótüzként terjedt el a városban a hír, hogy Belgrádot bevettük. Olyan helyeken es olyan formában állították, hogy még a pesszimisták is elhítték.

Hivatalos értesítést azonban lapunk zártáig nem kaptunk.

#### Csapatlank bevonultak Szinnába.

Leirhatatlan lelkesedéssel vonultunk be Szinnába, innen a szó szoros értelmében eszeveszetten rohantak el az oroszok, Arra sem maradt idejük, hogy kedves szokásuk szerint a vi-rágzó városkát felgyújtsák. A hatalmas Thonet-gyár gépeit ugyan megrongálták, a legtöbb lakást feldúlták, de általában már nagyobb kárt nem tethettek a városban.

Ellenben fejvesztett menekülésük bizonyosságául az utszéli árkok telve vannak orosz fegyverekkel, töltényekkel, sőt — ami szinte páratlan — a tüzérség menekülésközben a srappell-lövedékeket is eldobálta. Úgy mondják: északra menekültek, de ott el van zárva az útjuk.

## SÖVEGJARTO vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinor barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavász, lepődő, abrosz, törülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

## Háziezredünk kitüntetése.

### A város és a megye üdvözlöte.

Tegnap már röviden jeleztük, hogy „Hindenburg-bakák“ lettek a fehérvári 69-esek. A Mazuri-tavaknál kivívott diadal ut in királyunk a Szent István rend nagykeresztjét adományozta Hindenburgnak. A legelső magyar királyról nevezett legnagyobb magyar rendjelet választotta ki Ferenc József, Magyarország királya, Hindenburg számára.

A király köveketes. Hindenburg új diadalt aratot: az oroszokon, a német császár marsallá nevezte ki érte, mi az a dísz a Szent István-rend nagykeresztje mellett, amivel a magyar király újabb illetheti? Hol a fokozat a Szent István-rend nagykeresztje után? Ferenc József, Magyarország királya és Ausztria császára mit adjon Hindenburgnak, a németek legnagyobb hadvezérének, Európa leggenialisabb emberének? Ki nevezi a 69-ik fehérvári gyalogezred tulajdonosává, amelyben csupa dunántúli magyar fiú szolgál. A Szent István-rend nagykeresztje után Ferenc József körülnézett a két portáján, az osztrákon és a magyarokon: és a leg több, a legkedvesebb ajándék, amit Hindenburg számára talált: egy szinmagyar ezred volt.

A királyok, ha nagyon ki akarnak tüntetni valakit, olyan ajándékot szoktak adni, amire maguk is büszkék. Andrásy Gyula ajkáról tegnap elhangzott a szó, ami mindnyájunk szívében él:

hogy a népek világtengerében büszkék vagyunk, hogy magyaroknak vallhatjuk magunkat. Hindenburg egy szinmagyar ezred tulajdonosa lett; a 69-eseknél máttól fogva talán nincsenek büszkébb katonák a világon; de nem vagyunk önhitték, ha azt mondjuk, hogy a nagy marsall is büszke lehet az ő magyar ezredére.

A legendáshírű hadvezérnek, háziezredünk tulajdonosává történt kinevezését úgy a város, mint a megye nagy örömmel vette tudomásul s ez alkalommal Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa, valamint Fejérvármegye törvényhatósága üdvözlő táviratot küldött Hindenburg tábornagyhoz és a 69-ik gyalogezred parancsnokságához.

#### A város távirata Hindenburghoz:

Nagyméltóságú Tábornagy Ur! Amikor Felsőes urunk és Királyunknak Nagyméltóságodat fényes hadvezéri erényei iránt érzett nagyrabecsülését a 69-ik gyalogezred tulajdonosává kinevezte, hön szeretett uralkodónak ezen legfelsőbb elhatározása a magyar nemzet kebelében lelkes öröm és együttérzés viszhangját keltette fel.

Székesfehérvár szab. kir. város közönségét különös büszkeséggel tölti el a kitüntetés, amely a 69-ik

gyalogezredet érte, mert az ezred kötelékében levő fiai ezentul Nagyméltóságod dicső nevével összeforva folytatják a hősiesség küzdelmet Király, Haza és Igazságért.

Fogadja Nagyméltóságod szívesen a nemes szövetséges birodalom és magas szellemű nagy Uralkodója iránt mély és igaz ragaszkodását magyar városunk ösztinte és tiszteletteljes üdvözlését és azt a szívből jövő óhajtást, hogy a Mindenható mindkét birodalom javára juttassa fényes diadalhoz azt a titáni és a világtörténelemben pártját alig találó küzdelmet, amelyet Nagyméltóságod ragyogó leheltséggel és rettenhetetlen hősiességgel az orosz kolosszus ellen folytat.

#### A város távirata

##### az ezredparancsnoksághoz:

Méltóságos Ezredes Ur!

A legmelegebb hazafias és testvéri együttérzéssel veszünk részt abban a lángoló lelkesedésben és büszke örömben, amelyet a 69. gyalogezred érez azon, hogy Őfelsége dicsőségesen uralkodó Királyunk legkedvesebb elhatározásából a jövőben Hindenburg tábornagy ragyogó nevét viselheti.

A mikor ezt méltóságodnak szíves tudomására hozzuk, nem mulasztjuk el, hogy újabb és újabb ne ismételjük azt az igaz szeretet és mélyesegségecsülést, amelyet a szívünkhoz nőtt 69. gyalogezred iránt éreztünk.

Kérjük ennek az ezred hősi és vitéz tisztikara s legénysége előtti szíves tolmácsolását.

Kiváló tisztelettel

A város közönsége nevében.

#### A vármegye távirata Hindenburghoz.

##### Hindenburg tábornagy — Keleti harctér főhadiszállás.

Fejérvármegye törvényhatósága nevében, melynek harcoló fiai alkotják azt az ezredet, melynek Tábornagy Ur tulajdonosa lett, büszke örömmel üdvözlöm Tábornagy Urat és kérem fogadja kegyesen e nemes vármegye zászlajának mélyen meghajlását hálás köszönetül azon hadvezéri-cselekedetekért, melyeket szent közös ügyünk védelmében kifejtetni méltóztatott. Az Isten áldását kérem Tábornagy Ur drága életére és dicsőséges hadi tényeire.

#### A vármegye távirata a 69 gy. e. parancsnokságához.

Abból az alkalomból, hogy Ő Császári és Királyi Felsője a dicső haditettek babáiraival ékeskedő Hindenburg Tábornagy Urat, a közös ellenség ellen velünk harcoló német hadvezért az ezred tulajdonosává kinevezni méltóztatott, örömmel üdvözlöm Fejérvármegye törvényhatósága nevében a vitéz nagy hadi tettekben gazdag ezredet. Isten áldását kérem ahhoz, hogy új ezred tulajdonos nevének varázsától ihletet további rendíthetetlen kitartással és töretlen harci készséggel teljesíthesse magas szolgálatát a még reá váró feladatok minél dicsőséggel teljesebb végrehajtásán.

Naponta friss vadak, püente-ken élő ponty és bajatorni sültő, legszeob fajgyüműcsök. Gebauer Testvéreké! Telefon 340.

### Przemysl ostroma.

(Egy székesfehérvári uriember szíveségéből közöljük a híres galíciai vár első ostromának alábbi színes leírását Fivére, mint tüzérszakaszvezető vett részt a vár védelmében. Onnan küldötte a vár felszabadulása után Székesfehérvárra az alábbi levelet.)

Kedves Bátyám!

Mivel azt hiszem, hogy levelezőlapom, melyet felszabadulásunk után küldöttem, eltévedt, most egy levélben próbálom megrajzolni helyzetünk képét az ostrom ideje alatt — abban a reményben, hogy jelen soraimat a legjobb egészségben olvassátok.

Tehát: Augusztus 13-ikán érkeztem Przemyslbe s ettől az időtől fogva szeptember 20-ig a vár védőütegeihez voltam beosztva. A védőműveket magunk építettük kemény fatörzsekből. Primitív havasi kunyhókhoz hasonló helyiséget készítettünk, melyek másfél méter mélyen voltak leásva a földbe s tetejük ugyancsak földdel voltak födve a mellvéd mögött.

Szeptember 20-ikán engem a 11-ik számú védőművhöz osztottak be. Ez egy szilárd betonépítmény, négy pánclatoronnyal, melyeket négy 8 centiméteres gyorsfűzőlő ágyú védelmezett. Kezdetben nem is gondoltunk arra, hogy reánk itt oly nagy feladat várakozik, mert heteken át csupa előnyomulásról és seregeink győzelméről hallottunk és olvastunk.

Nemsokára azonban az ellenkezőről voltunk kénytelenek meggyőződni, mikor ütegünk mellől, mely az országot közelében volt felállítva, láttuk visszavonulni a mi lembergi seregünket, mely az óriási (háromszoros) orosz, főleg pedig az orosz érzelmű lakosság sok árulása miatt kénytelen volt állásait feladni. Mily szerepet játszott ebben az árulásban a galíciai nép az egyszerű ruthén parasztól fel egészen a legelőkelőbb hivatalos személyekig, azt én most nem irhatom, majd a háború végén fog mindez napfényre kerülni. Csapatunk nem egyszer direkt telefonösszeköttetésben állottak az ellenséggel s hogy ennek következtében mit szenvedtek, ellehet képzelné. Hogy mindennek dacára az

ellenség mégis sokkal több veszteséget szenvedett, mint mi, azt kizárólag a miénk szívósságának és bátorságának köszönhetjük. Egy szanitéctiszt, ki szemtanúja volt ennek a veszteségnek, mondotta nekem, hogy nem egy sáncárókban másfél-kétméter magasán feküdtek az orosz hullák.

Most már láttuk, hogy reánk is komoly idők következnek. Nyolc nap alatt körülbelül tizenhat hadtestből álló orosz sereg vette körül a várat. Látni nem láttuk őket mindaddig, míg közelünkbe nem jöttek. Felvonulásuk alatt igen óvatosak voltak, sáncokban, horpadásokban nyomultak előre. Bennünket október 5-én kezdtek ostromolni, a déli és keleti frontokra már korábban nagy heveséggel lödöztek.

Redl ezredes és társai árulása folytán, pontosan ismerték védőműveinket, s ujonan épített erődítéseinkről is értesítést kaptak ruthén munkásaink révén, kikkel szemben nem voltunk elég óvatosak. (Asszonyaik hordták számukra a közeli falukból az ennivalót!)

Október 5-én épen a mi védő-

műveink mögött lévő lövistállónak, voltam a munkásokkal elfoglalva pedig a shrapnelek már alig 100 méternyi távolságban csapkodtak le mellettünk. Borzalmas látvány volt, mikor erődünknek a nehéz 18 centiméteres lödítgránátok felrobantak. Sok hullóvész hosszú volt, messze felettünk ropított el; de egy-egy „völltreffer“ előttünk vágódott bele a mellvédbe, mely a földet, mint fekete füstfelhőt toronmagasságra dobta. Mindnyájan éreztük, hogy közel van a krízis.

Október 6-ikán kora reggel már közvetlen fejünk felett zúgtak, füttyültek a shrapnelek és gránátok. A belövés csakhamar megtörtént s erős tüzelés kezdődött ütegeink ellen, hála Istennek anélkül, hogy azokban kárt tettek volna. Valamennyi vagy a mellvédre akadt meg, vagy az udvarba csapott le. Gyorsan elzártuk az erőd vastábláit. Az udvari ablakokat pár perc alatt összeszedte a föld, mit a gránátok ereje felvágott. En a telefontonál állottam, hogy átvegyem az ütegparancsnokának rendelkezéseit, mert felesleges mondanom, hogy mi is

Szörme garnitúrák, (colye és mouf)

Női szörme és nemez kalapok s hozzá diszek, legolcsóbbak **NOFITZER-nél.**

## A Fejérmegyei Napló kiállítása.

A szintén kitünően sikerült hadiszákmánykiállításunk után lapunk most a katonák karácsonyára rendezendő tárgysorsjáték nyereménytárgyaiból rendezett kiállítást a Lachmann-drogeria kirakataiban. Az izlésesen elkészített szép és impozáns kiállítás Lachmann ur kitünő izlését dicséri s így érthető, hogy a sok értékes tárgyunk állandó nagy nézőközönsége van. Megjegyzendő azonban, hogy a nyereménytárgyak jórésze nem fért el a kirakataiban, továbbá sok új értékes tárgy is érkezett azóta, amelyek jelenleg még a szerkesztőségünkben vannak. Ha sikerül egy másik üzletnek kirakatait is megszerezniük, úgy akkor valamennyi tárgyat kitesszük megtekintésre.

A kiállítás óta a sorsjegyet még rohamosabban fogynak.

## KATONÁK karácsonya.

Ujabbán beérkezett adományok:

**Klökner** József 2 könyv, 1 tintatartó s egy képket, **Nagy Sándorné** (Sol) falcakendő, falvacca, aluminium palacsintasütő, üvegohár, citromcsavaró virágtartó, özv. **Stéger** Lajosné 1 Krisztus kép 1 értékes aniktagy, **Halmosi** Mici 4 igen szép díszkézimunka, **Luttor** Ferencné divánpárna özv. **Láng** Józsefné 1 gyümölcsös tál és 4 tányér, **Szokolya** György 1 vajtartó

szorgalmasan löttünk s nem egy oroszt küldtünk át a másvilágra.

Egyszerre négy „völtrefre” találta a mi rejtekhelyünket. Ugy éreztük, mintha élve emelkedtek volna bennünket, de védőműveink rendületlenül állták az ostromot. Deletán végre felhagytak az ágyúzással.

Másnap, október 7-ikén volt a legnehezebb napunk. Már kora reggel csapkodtak a tizenolcas gránátok. Épen az üteg parancsnokánál voltam a megfigyelő pánclátoronyban, mikor egy gránát közvetlen a torony közelében robbant fel. A szilánkok bevágyódtak a szűk kémlelő ablakon az ott álló kadét arcába. Ő volt a mi egyetlen sebesültünk. Én siettem sebét bekötözni. Ezen az egy napon körülbelül ezer lövést adtunk le; municiónk fogytán volt már s újert kellett küldeni, mert a telefonösszeköttetést a lövések szétrombolták. A legnagyobb shrapnelzaporban érkezett meg a löszerkocsi. A rutén parasztkocsi remegett egész testében, mint a nyárfalevél, mikor megérezte. Most kezdődött a legveszélyesebb munka, mikor tüzeink a municiót a szekérről lerakták. Hihetetlen gyorsasággal szedték le a ládákat, miközben egy gránát csapott le a munició közelében, közelében, óriási rést ütve az erődítés falán. Utána rögtön egy másik, melytől a lovak annyira megijedtek, hogy egész az udvar közepére ugrottak. Mintha egy jóságos kéz oltalmazott volna bennünket, nem lett

és 2 díszlány, **Vida** Ferenc 2 pár gyermekcipő, **Bernáth** László főgimnáziumi tanuló 1 csontnyelű író készlet.

**SORSJEGYEK** a katonák karácsonyára az összes trafikokban, papírkereskedésekben és az Egyházmegyei Könyvnyomdában kaphatók.

## HIREK.

— **Vörösmarty-ünnepély.** A ciszt. r. főgimnázium „Vörösmarty. Önképzőkör” dec. 1-én az intézet legnagyobb fiának születésnapján róta le a hódolatát a költőkirály szobránál. A Hymnus örökszép dallama után **Bujka** Ferenc VIII. o. t. és **Hook** Imre VI. o. t. Vörösmarty költeményeket szavaltak. **Hübner** András VIII. o. t. ifj. elnök emelkedett, a mai nagy napok ihlette beszédét mondott. **Hajas** István VIII. o. t. művészi szavatai után a Szózat zárta be az ünnepélyt, amelyet szépszámu érdeklődő közönség hallgatott végig.

— **Nyugalomba.** **Árvai** Zoltán alpi községi jegyző 35 évi szolgálat után beadta nyugdíjaztatása iránti kérelmét.

— **Elfogott betörő.** Egy évvel ezelőt a helybeli ciszterciata rendház egyik inasa feltörte Bölcsei Újón és Károly Ignác tanárok iróasztalát és előbbtől 267 K készpénzt, utóbbtől: 7300 K-ról szóló takarékkönyvet lopott el s azután megszökött. Az intézetben **Szabó** József néven szolgált a tolvaj, de hamar kiderült, hogy ez a név hamis. A betörő Debrecenben egy pénzintézetnél 500 K-t akart felvenni a takarékkönyvre, de mert megmondta neki, hogy előbb Székesfehérváron érlelődnek telefonon, nem

semmi baj; de el sem merem képzelni, mi történik, ha egy löveg a municiót találja.

Végre elérkezett az est. A sötétség beálltával megszűnt az ostrom, úgy látszik az oroszok nem akarták állásukat elárulni.

Elérkezett október nyolcadika. Értesítést kaptunk felmentő seregünk érkezéséről és az oroszok is meghallották — mint egy foglyunk mondotta — hogy a poroszok közelednek. Még a délelőtti folyamán álltak a tüzet, mely azonban déltájban végleg elhallgatott, azután láttuk az ellenség visszavonulását. Természetesen néhány tüzes üdvözlét küldtünk még utánuk. A hetedik és nyolcadika közötti éjjeli támadásra, melyet frontunk ellen terveztek, már nem került sor.

Végre fellélegzettünk. Pár nap mulva bementem a városba (erődítésünk két órányira van a városon kívül) s számos orosz fogoly-csapattal találkoztam. Ettől kezdve nap-nap után a város határán túl dühöng a harc, tehát már tizen-nolc nap óta. Naponta 800—1000 oroszfoglyot hoznak csapataink. Ma végre úgy látszik végleg megtörtött az ellenség ellenállása, mely mint látjuk nagyon jól megtanulta a japánoktól, hogyan kell magát a földbe elásni.

Parlamentérek is jártak nálunk, kik a védőseregnek szabad elvonulást ajánlottak fel a fegyverek és a munició kiszolgáltatása ellenében. (A fickók úgy látszik vszi-

ment vissza a könyvért. A debreceni rendőrség **Zsiga** János nevű csapost sejtett a tolvajban s ezután nyomozott. Most végre Debrecenben elfogták a tolvajt. Egri Zoltán az igazi neve, szabadkai születésű, 32 éves. Beismerte a lopást. Letartóztatták.

— **A katonának.** Nagyszerű küldemény érkezett szerkesztőségünkbe Nagyperkátáról **dr. Gábor** Lajosnétól, aki hat tejes melegruha felszerelést (mellény, hősapka, hasmelegítő, érmelegítő térdvédő) küldött szerkesztőségünkbe harcosaink számára. Átküldtük a hadseregélyz hivatalba honnan a fehérmegyei katonákhoz fogják továbbítani.

— **A gabonáarak magállapítása.** Iránt összehívott szakértekezetet tegnapról mára halasztották el.

— **Gyászjelentés.** Fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett férj illetve apa **Tóth** Ferenc f. hó 1-én este az U-ban csendesen elszenderült. Drága halottunkat ma temették d. u. 14 órakor a gyűzőházban Sütő-u 5 sz. Tisztelettel, **Tóth** Ferencné és családja.

— **Meglopta a lakótársát.** **Dimirovics** Mihály dalmáciai illetőségű cipészegéd feljelentést tett a rendőrségen, hogy Vásártér 12 szám alatti lakásáról 3 aranygyűrűjét ellopják. A rendőrség megállapította, hogy **Tóth** Gyula 20 éves cipészegéd volt a tolvaj. A gyűrűket eladta. Letartóztatták.

— **Az elesettek árváinak.** **Nánási** Mártica és Gyusztika nélkülözhető jótételekkel odaajándékozták a hádban elesettek árváinak karácsonyára. A jószívű kis hölgy és honfű állapzatközsége dicséretre méltó.

— **Botot a sebesülteknek.** Ma ismét több sítabolót küldöttünk sebesülteink számára. A botok színien a mi drák olvasópublikumunk adományai.

sza akartak vonulni, hogy magukat kissé rendbeszedjék s azután újra kezdjék a harcot! De a mi vezéreink nem olyan ostobák. A válasz így szólt: „harc a végsőhig.” Ma reggel azt hallottuk, hogy fogásba ejtettünk 130,000 orosz katonát. (Ezt azonban majd csak este fogjuk biztosan meglátni.)

Ilyenformán az orosz támadás vissza volna verve. Aldozatba perze mindez a mi részünkről is került; naponta a sebesültek százai érkeznek Przemyslbe.

Számításunk szerint mostanában még alig kerülünk haza, ha csak a németek Franciaországban hamaron készen nem lesznek. Nekik ott szintén igen kemény diót kell feltörnük. Ha Belgiumot nem kellett volna legázolniok, akkor már biztosan régen készen lennének. A mi mozsarágyuink ott künn Franciaországban és Belgiumban pompásan dolgoznak; a 42-esek semmiféle erődítés nem képes ellenállni. Kiváncsi vagyok, elesik-e Belfort?

Nagy szerencsénk volt, hogy az ostrom ideje alatt nagyon rossz idő volt; az oroszok a felzott talajon beleragadtak az ő 28-as mozsaraikkal a sárba. Ha ezeket kellő állásba hozhatták volna, valószínűleg legyőztek volna bennünket. Erődítésünk az ostrom után alaposan megrongálódott, de azóta már egészen helyreállítottuk.

Szívbeli üdvözlő mindnyájatokat öcséd **Gusztáv**.

— **Kimutatás.** Az ezredéves iskolánál berendezett katonai kórház részére november 17-től 23-ig befolyt adományok. **Lendvai** Imre kávé, özv. **Eördögh** Mihályné mákoskalács, **Preisler** Károlyné 4 üveg befőt, egy üveg baracklevár, **Paulusz** Istvánné 21 drb. tojás, bukta, szalonna, szafaladé, kenyér az összes betegek számára, 6 kg alma, 40 drb. szivar, 50 drb. cigaretta, 2 K borra, ezenfelül naponta 4 liter tej! **Klein** Viktorné befőt, sütemény. **Pintér** Ferencné borlevés, kirántott, hus, kenyér, **Heller** Edéné 5 liter tej, csirke becsinál, özv. **Csöppenszky** Ferencné felvágó, sütemény, cigaretta, **Heigerl** Gyuláné 1 üveg bor, sütemény és vaj. **Borda** Kovács Józsefné rétes, kávé, sütemény, **Komlósi** Mihályné kávé, sütemény, **Schlamadger** Gyuláné felvágó és szemle az összes betegeknek. Hadseregélyz 6 drb. csirke.

— **Állategészségügy.** Pusztaszbolcschoz tartozó A'sócsikolán fellepett a takonykór. Sárszentagótán a sertésvész, Sárkeresztúron a lótrühkór megszűnt.

— **A sebesülteknek.** **Nikolics** Lajos felvágókat és 1 csomag dohányt, **Nánassy** Gyuláné cigarettát és szivart, **Nagy** Sándorné (Solt) 1 fejpárnát 3 huzzatót, 2 pár meleg férfi haris yát 1 pár érmelegítőt, törlőkötőt és tépésnek való anyagot küldött a sebesült katonák részére.



— Vett-e már sorsjegyet a katonák karácsonyára?

— Ne feledkezzünk meg a kórházainkban szenvedő sebesült katonáink karácsonyáról.

Székesfehérvár szab. kir. város

# APOLLO

színház

December hó 2 és 3-án, szerdán és csütörtökön:

1. A Mähre Böhmerwalditól, (látv.)
- 2.—3.—4.—5.—6.

## A milliomos bácsi

vígjáték: 5 felv. A főszerepben **Girardi** a leghíresebb bécsi komikus.

7. Mozgófényképszemle az északi és déli harcokról. 3. szám. — Eredeti felvételtek.

— A sebesültek olvasmánya. A mai cigarettaszétvárással ismét sok olvasmányt, esztétikus szét a katonakórházakban. Eddig tízezerrel több darab olvasmányt, képeslapokat, folyóiratokat küldtünk a helybeli katonakórházakba. Ebbe természetesen nincsen beleszámítva a lapunknak 250 példány, amelyeket a sebesült katonák számára naponként küldünk.

— Köhögés és rakodtság ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimált mellesztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szűts Róbert „Magyar Korona” gyógyszertárában Székesfehérvár Városházánál.

— Zsebtáblasz. A világháború összes kitűnő térképeit tartalmazza zsebkönyv alakjában 63 oldal magyarázattal a világháborút viselő államokról. A zsebtáblasz praktikus és kitűnő. Azonfelül felelté oltósó. 2 korona 40 fillér beklődése után kiadóhivatalunk bárkinck megszerzi.

Ha oltósót és finomat akar vásárolni, akkor a Nádor utcai Lachmann drogériába menjen. A vármegye legkedveltebb gyógyszer- és illatszerüzlete.

**PIUMEI kávébehozatal**  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:(BARÁTOR ÉPÜLETÉ):

Pörkölt kávékeveréket utolérhetetlenek! Saját villamos kávéanyagpörkölte! Telefo: 250.

**MINDENT MEGMONDUNK,**  
tanácsot, utbaigazítást, felvilágosítást nyújtunk, ügyeiben pontosan eljárunk, kérényeket szerkesztünk:

Temesvár. Postafiók 41.  
Tudakozódó Iroda.  
Címet kívágni és el'enni!

## A kyburgi kisértet.

Kegény a német lovagkor

**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK**  
korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dorle A.  
nyomán írta Diabolo.

(108)

S most, hogy megtudta, hogy az előkellő és régi Walderniek leánya, most már alig várja, hogy feleségemként lássa. De most meg én nem siethetek, mert meg is akarom Beátát érdemelni. Máriát csak szeretnem kellett, viszont szeretnem és érénye gazdag jutalmam lett volna, de atyám nem engedte elvennem. Máriát bántotta atyám elzárkózottsága s most csak úgy állhatok Beáta elé, ha nem csupán atyám engedélyét de magamat is mint valakit vihetem oda. Oh bár mennék már holnap a Vehme ellen! Harcolni fogok mint egy oroszán és ha elesem, Beáta megsírát, árván marad de büszke lesz Norbertjére. És ha kivijuk a győzelmet és engem jó szerencsém, melyben szit. György kisérjen, életben hagy, akkor, oh akkor... oh Beátám! Lesz-e olyan boldog még egy ember is a világon, mint én? Nem.

Tausteni Norbert úgy elmélyült gondolataiban, hogy bizony nem hangozott, hogy valaki közeledik feléje. Pedig a két Kunó, Kyburg és Steinegg már ott állott a háta mögött és egymást bök-dösték neveltükben: De most aztán mégis észrevette őket.

— Hát ez nem járja, hogy ti gúnyolódtok rajtam.

— Persze már megint a szép Beáta volt az eszedben, ugye kopé.

— Irigyeltek, ugye?

— Szó, ami szó, irigylésreméltó fickó vagy.

— Azt gondolom. Hanem most mondjátok meg, hogy már mikor indulunk, mert már égek a vágytól, verekedni akarok.

— Hallod, verekedni akar, — szólt az egyik Kunó a másikhoz. — Azt mondják, él még itt valahol egy sárkány, eridj vágd le a fejét, sőt még vérében is megfürödhetsz, miként Siegfried, és te is sebezhetetlen leszel akkor.

— Csak gúnyolódjatok komiszak.

— Jó, nem tréfálunk, tud meg hát, hogy mához egy hétre indulás s most azért kerestünk meg, hogy felhívjunk arun hoz, hadvezérünkhez, kapsz te is megbízatást, amit mi már megkaptunk

— Futok már.  
— Ne fuss még, itt e levél, most hozta egy futár, a te futárod, vissza a Kyburg alól, tudod már.

— Beáta ir!  
— Ó.  
— Oh Beátám! Norbert átvette a levelet és lassan a háza indult, közben olvasta kedvese szerelmes üzenetét.

— Jó fiu ez a Norbert.  
— Vitéz lovag.  
— Keményen tud a nyeregben ülni.

— Nem birtad kilökní?  
— Nem.  
— En egyszer kilöktek, de magam is kipottyantam.

Folyt köv.

## SZÍNHÁZ.

Dec. 1.

**Szölke Papi** csibész operett 3 felvonásban, írta Hervai Kálmán, zenéjét szerezte Sass Ignác s bizonyára sikert ért el a városi színházban, nálunk azonban nem. Ócska mese, jassz kiszólások s néhány ügyesen megzenésített rossz vers összetételéből áll az egész darab. *Faludi, László és Csák* jó játékra nyújtott csak valamit a közönségnek. A darabban előforduló Búsk szerepét játszó *Tömöry Annus* két szép virágcsokrot kapott.

**A milliomas bácsi.** Az Apolló Színház nagy sikerrel muatta be a legújabb Girardi filmet, melyben a kitűnő komikus 52 szerepet játszik és direkt saját zenéjével könnyekig kacagatta a publikumot. E kitűnő vígjátékon kívül a legújabb harctéri felvételek is bemutatásra kerülnek. A teljes műsor ma is látható.

### Szerkesztői üzenet.

**M. O.** A nálunk hirdett cég-kehez mindenkor bizalommal fordulhat. Sőt öndtudatos olvasó pártolni szokta lapjának hirdetőit.

**K. A.** Közölnhetetlen. Hírküldését azonban szívesen vesszük.

**N. Gy.** Helyben Sorait hálás köszönettel vesszük. A háborús jóteknységkodásnál ami elvünk az, hogy sohasem tehetünk eleget a mi derék katonáink érdekében.

**X. Y.** Hegyi dándár, hegyes vidékeken, ahol az áttekintés, a vezetés nehéz és nagyobb erőket egy helyen nem igen használhatunk, a hadosztályok helyett hegyi dándárokat szervezünk. Legtöbb benn

a gyalogság; a lovaság kevés, a tűzérés pedig az úgynevezett (l. o.) Az egyes csapatrészeket úgy szervezik, hogy hosszabb időn át önállóan működhessenek; a szükségleteket (lövészer, élelem stb.) máhásállatok (lovak, öszvérek, szamarak) viszik. Ereje pl.: 5 gyalog zászlóalj, 1 lovas-szaksz, 1 hegyi ágyus üteg, esetleg hegyi tartsakos üteg, élelmező-osztag (l. o.), egészségügyi intézet (l. o.), lövészeres-oszlopok (l. o.) és távbeszélő távirg- stb. osztagok (l. o.).

## APRÓHIRDETÉSEK.

**Fiatal színész** délutáni elfoglaltsággal (3—6 ig) bármiféle írtatás ges, esetleg irodai munkát keres. Cim a kiadóban.

**Gyermekkoscsik** különféle kivitelben jutányos árban Gerendai Gyula gyermekkelengyelzetben Kossuth u. 4.

**Kiadó lakások.** Szent István-utca 18. (Uránia pályán). Emellett, utcai 3 szobás modern lakás fürdőszobával, előcsarnokkal és földszinti 2 szobás udvari lakás mellékhelyiségekkel minden forán kiadó.

**Egyszeri apróhirdetés** ára 40 fillér, vastag betűkkel 80 fillér.

**A háború kis lexikonja** 40 filléret kapható az Élet nyomdájában Budapest, Damjanich-u. 50.

**Ha venni, vagy eladni akar,** feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseken.

**Dr. Prohászka Ottokár** megváltópüspök beszéde még kapható a Rotter-féle dohánytözsdeben. Kossuth-utca.

**Ne dobja el kiolvasott újságait és könyveit!** Hozza be a szerkesztőségbe a sebesültek részére.

**Ha nem kapja pontosan a lapot, azonnal jelentse a kiadóhivatalnak.**

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDA-UT 3. —

Szombaton és vasárnap:  
december hó 5 és 6-án.

## Becsület vagy hála

Nagy katonai dráma a harcteren felvett grandiózus jelenetekkel 3 felvonásban.

**NÉGY PÓTKÉPPEL:**

1. A táncosnő fia, vígjáték, közölkivánatra.
2. A baba.
3. Bajor határon.
4. Hiradó, világesemények.

Szombaton 2 előadás este 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Minden külön értesítés helyett!

Özv. LANGRAF GÁBORNÉ és gyermekei *Zsiga* és neje *Wittmann Olga*, *Lajos* és neje *Kaufmann Klemeutin*, *Tera* és férje *Rosenfeld Samu* úgy maguk, valamint az összes rokonság nevében fájdalmas szívvel tudatják a felejthetetlen jó fiu, testvér és rokonnak

## LANGRAF IMRÉNEK

folyó hó 1-én életének 49. évében, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát.

A boldogult hült tetemeit folyó hó 3-án d. e. 10 órakor kisérjük a székesfehérvári izr. sírkert szertartás csarnokából örök nyugalomra.

Székesfehérvár, 1914. évi december hó 1-én.

Áldás és béke legyen drága hamva felett!

**PRÓBALJA KI a kö- és portmentes**

**CSINGERVÖLGYI**

**kocka- vagy diószén és meggygyőződhetik annak gazdaságosságáról.**

A csingervölgyi szén 100 kg-ját K 3.-ért házhoz szállítjuk. Ugyancsak házhoz szállítunk egyéb belföldi és porosz szenet, száraz vágott fát és őfát a legjutányosabb-napl árban.

**Klein Márkus fia fiókja**

Székesfehérvár, Simor-utca 15. Telefonszám: 216.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.